

【淳安美食地图】

今天向大家推荐的“陈妈手工面”，是一位身在宁波的淳安妹子宋倩雯向我们推荐的，经小编亲口验证，确实是汤美味鲜，别有一番滋味。

一碗手擀面，妈妈浓浓的爱

宋倩雯

自荐理由：陈妈手工面（位于城中湖宾馆旁），真材实料的汤底，营养丰富的配菜，易饱易消化，吃得健康、舒心，更安心。

小时候，我的胃不太好，晚上吃不了米饭，可是又爱贪吃，饭量很大，妈妈总说我是小鸟的胃，心却大得能吃天下，所以妈妈总给我做手擀面，她说，吃汤面容易饱也容易消化，晚上睡觉不会撑得难受，养胃。

妈妈不放心外面买的面条，于是每天下班到家就是拌粉、和面，给我做手擀面吃。她担心我一直吃面营养跟不上，于是就用母鸡和筒骨熬高汤来煮面，味道鲜美，营养丰富。

等到我长大了，离了家，去了陌生的城市

求学、工作，再不知道去哪里才能吃上一碗好面。工作忙，就叫各种各样的面食外卖，但总是填饱肚子，再不奢求它的味道。

而爸妈似乎还一直延续着晚上吃面的习惯，我总以为是因为面食做起来方便的缘故，后来才知道，妈妈是怕长久不做面手艺生疏，怕我不吃。没有儿女品尝的美食是孤独的，今年年初，妈妈说：“要不咱们开个面馆吧，小本生意，手艺不生疏就好，慢慢地做，一碗是一碗，客人吃得健康，吃得开心就好。”

于是，三个月时间筹备，我和妈妈选了家店面不大的店，靠着千岛湖的山山水水，也算是自在宜人。刚开张，面馆生意就很不错。更令我们惊喜的是，前不久，一位来千岛湖旅游的北京老匠人尝了我们的面后，给了很高的赞赏，还传授了老北京炸酱的制作秘籍。

一碗简简单单的面，是妈妈对我的爱，也是我们对美好生活的期待。



测评笔记：笔者亲口“试面”，感受只有两个字：好吃！面条筋道，配料丰富，最喜欢的是汤底，味道鲜美，看着清爽。深入面馆厨房，发现他们的汤底确实真材实料，是用整只鸡和猪骨熬制的。若是你不想下厨，到城中湖宾馆楼下的“陈妈手工面”吃一碗面条，或许是个不错的选择！

王莺

淳安美食，等你来推荐

欢迎大家继续投稿推荐美食，只要觉得好吃，说得有理由，就来和我们分享一下吧。分享方式不限，可以是一张照片加上几句简单的描述，也可以娓娓道来，将你所爱

美食的制作方法写给我们。届时，我们将筛选出好吃的、有心意的美食推荐，在报纸和微信公众号上同时进行推荐。以下方式均可找到我们。

联系电话：64868686（仅限工作日）
微信公众号：qbcash（后台留言）
邮箱：806510549@qq.com

来自法院的故事

法庭移至养老院，解决八旬老太赡养难

子欲养而亲不在，是人生一大憾事。但在我们身边父母年迈，子女却不愿赡养的案例，还是时有耳闻。近日，淳安县人民法院汾口法庭，公开审理了一起八旬老母状告子女不赡养的案件，引起社会反思。

八旬老母入住养老院
费用谁来担？

2016年10月，汾口人民法庭收到一份特殊的“状书”，请愿的是一位82岁高龄的老人，状告自己的6个子女，要求支付赡养费。经过早期调查了解及考虑老人身体的特殊性，2017年3月23日，汾口人民法庭将开庭审理地点移到了老人现居的养老服务中心。

麻雀虽小但五脏俱全，临时搭建的审判庭，闪耀的国徽下，审判长、人民陪审员、书记员一应俱全。原告席上，老人腿脚不便身坐轮椅；被告席上，到场的5个子女神情冷漠。接下来的审判如想象的一样，母子对簿公堂的争吵不休，让围观群众看得揪心。而让人更着急的是，被告人多各有说辞，且原告老人听力不便，话语不通，审判长不得不找来当地百姓做翻译，一遍遍讲解一遍遍询问。一场计划1个多小时结束的审判，在喋喋不休的3个小时后，仍以子女的各种抱怨而休庭。

子女间的斤斤计较暴露了各自的私心，同时也让审判长看到了调解的希望。“赡养父母是法律规定的义务，你们的老母亲80多岁了，你们也都有老的那一天，何必为了以前的那些恩恩怨怨，落下一个不孝的骂名呢，这辈子做亲人

都是缘分……”夜幕降临，围观群众一个个离去吃晚饭，法官的调解还在继续，正所谓亲兄弟明算账，为了帮大家打开心结，法官直接拿出计算器，帮着大家一分一厘地算起账。

“这个钱，你愿不愿意出？”“这笔账，这样算对不对？”在一次次此起彼伏的问答之后，再一笔笔账目理顺之后，子女们纷纷在赡养协议上签下大名。这场审判与调解并行的审判，终于圆满收场。

审判与调解并行
巡回法庭深入人心

汾口人民法庭庭长徐卫平告诉笔者，像这样公开的巡回审判，法庭每年会根据具体情况组织多次，有时在农户家里，有时在村委会大会堂，有时也会在养老院等公众场所。巡回法庭，旨在为年龄大、出行不便的特殊人员提供开庭便利，同时也通过这样的公开审判模式，起到教育警示大众的作用。

据了解，汾口人民法庭管辖范围涉及汾口、姜家、浪川、枫树岭、安阳等多个乡镇，一年案件数量达1000多起，法官们开玩笑地说：“工作日就是开庭日，办公区域的走廊每天都跟菜市场一样热闹。”

聊起有关赡养的案件，法庭里上到法官下到厨房阿姨都能说出个一二。“现在父母与子女之间因赡养引起的纠纷越来越多，像这场公开审判一样，年逾古稀或者是身体残疾的老人，把自己的子女告上法庭要求赡养的不占少数。”法官郑苏程说，“赡养案件，除了



子女不孝这个原因之外，一般都有这样几个特点，有的是因为家里子女过多，彼此间斤斤计较；有的是父母对待子女不公平，引起其他子女不满情绪。”

邻里纠纷，赡养老人，乡镇法庭的法官工作中，包含太多的人情冷暖与世间百态。他们身着工作服，是法官，是审判长，但更多的时候，他们是从中斡旋的和事佬，是语重心长的老师，甚至是帮着一起算账的财务。总有人不理解地说，法官打官司就是在赚钱，然而一起奔波数日的赡养案件，不过几十元诉讼费，这样的赚钱法谁愿意？

邵翠 王红良